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НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ НА ОБ’ЄКТАХ СУБ’ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ

О.В. Черкашин, к.п.н., викладач, Національний університет цивільного захисту України

Державний нагляд (контроль) з питань цивільного захисту здійснюється за додержанням
та  виконанням  вимог  законодавства  у  сферах  техногенної  та  пожежної  безпеки,  захисту
населення  і  територій  від  надзвичайних  ситуацій  природного  і  техногенного  характеру,  за
діяльністю  аварійно-рятувальних  служб,  а  також  у  сфері  промислової  безпеки  та  гірничого
нагляду,  поводження  з  радіоактивними  відходами  відповідно  до  Кодексу  цивільного  захисту
України (далі – Кодекс ), Закону України "Про основні засади державного нагляду (контролю) у
сфері господарської діяльності" та інших законодавчих актів [1, с. 2].

 Забезпечення пожежної безпеки на території України, регулювання відносин у цій сфері
органів  державної  влади,  органів  місцевого  самоврядування  та  суб’єктів  господарювання  і
громадян здійснюються відповідно до Кодексу, законів та інших нормативно-правових актів [1,
с. 3].  Зокрема,  у  статті 55 Кодексу  прописано,  що  забезпечення  пожежної  безпеки  суб’єкта
господарювання покладається  на власників  та  керівників  таких  суб’єктів  господарювання  [1,
с. 3].  Також  статтею  65  Кодексу  визначено,  що  центральний  орган  виконавчої  влади,  який
здійснює  державний  нагляд  у  сфері  техногенної  та  пожежної  безпеки,  уповноважений
організовувати та здійснювати державний нагляд (контроль) щодо виконання вимог законів та
інших  нормативно-правових  актів  з  питань  техногенної  та  пожежної  безпеки,  цивільного
захисту і діяльності аварійно-рятувальних служб [1, с. 4].

Однак,  Законом  України «Про  тимчасові  особливості  здійснення  заходів  державного
нагляду  (контролю)  у  сфері  господарської  діяльності» з 1 січня  до 31 грудня  2017 року
встановлено  мораторій  на проведення  органами  державного  нагляду  (контролю)  планових
заходів  із здійснення  державного  нагляду  (контролю)  у сфері  господарської  діяльності.  Лише
можуть здійснюватися позапланові перевірки за певних умов [2]. Отже, забезпечення пожежної
безпеки  об’єктів  та  контроль  за  їх  станом  покладається  тільки  на  керівників  цих  об’єктів.
Враховуючи викладене, можна припустити, що така ситуація може стати наслідком збільшення
кількості пожеж на об’єктах. 

Так,  згідно із  статистичними даними,  тільки за останні  п’ять років  в Україні  виникло
272411 пожеж, в яких загинуло 16756 людей, серед яких 484 дитини; отримали травми 8396
людей, з них 722 дитини; було врятовано 19157 людей та 1499 дітей; у 2008 році Україна посіла
третє місце серед країн світу за найбільшою кількістю загиблих людей у пожежах [3]. 

Тож необхідно вдосконалити механізм контролю за станом пожежної безпеки суб’єктів
господарювання шляхом розширення інженерно-технічних рішень та профілактичних заходів на
об’єктах,  особливо  з  масовим  перебуванням  людей  з  метою  запобігання  виникненню
надзвичайних ситуацій на цих об’єктах (див. рисунок 1).
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Рисунок 1.  Механізм  удосконалення  контролю  за  станом  пожежної  безпеки об’єктів
суб’єктів господарювання 

Тим самим, можна констатувати, що запропонований механізм  удосконалення контролю
за станом пожежної безпеки суб’єктів господарювання  дозволить ефективно вплинути на рівень
протипожежного, техногенного та цивільного захисту об’єктів, що в свою чергу є запобіганням
виникненню надзвичайних ситуацій. 

 Все це – свідчення на користь теоретичної й практичної потреби досліджуваної теми.
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